

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年6月  
2 星期日  
甲辰年四月廿六  
总第 10174 期  
  
我的张家界 APP  
今日 4 版



## 碧水长天气象新 ——新时代江河保护治理成效显著

新华社记者 刘诗平

从河长制全面推行、江河保护立法相继推进，到永定河等一大批断流多年的河流恢复全线通水、京杭大运河实现百年来首次全线贯通……不断创新的江河治理，使越来越多的河流恢复生命、碧水长流。

保护江河湖泊，事关人民群众福祉，事关中华民族长远发展。习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，指引我国江河保护治理取得一系列突破性进展，越来越多的河流正成为造福人民的幸福河。

### 百万河长守护江河最前线

5月下旬，江西省德安县邹桥乡集镇旁，博阳河缓缓流过。河水清澈，两岸稻田里水稻长势良好。河畔，王忠茂在清晨的凉爽微风中巡河。

60岁的王忠茂是邹桥乡邹桥村的村级河长。随着当地对博阳河治理管理的重视和投入，他负责的5公里河段河水更加清澈，岸线风景更美。

王忠茂是全国90万名守护在江河最前线的村级河长之一。

2016年年底，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于全面推行河长制的意见》，明确提出到2018年年底前全面建立河长制。2018年6月底，河长制比计划提前半年全面落实，每条河流都有了河长。

全面推行河长制，以保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态为主要任务，构建了责任明确、协调有序、监管严格、保护

有力的河湖管理保护机制。

“目前，全国30万省、市、县、乡级河长和90万名村级河长（含巡河员、护河员）守护在江河一线，实现了每一条河流都有人管、有人护。”水利部河湖管理司司长陈东明说，与此同时，建立了河长动态调整和责任递补机制，确保江河管理保护责任不脱节、任务不断档。

河长制的全面推行，更好地维护了河流健康生命，改变了众多河流的面貌。

2020年，上海、江苏、浙江建立省际边界联合河长制，形成河湖治理合力，腾退大量河周边“散乱污”企业，流经苏浙沪三省市的太浦河水水质持续改善，跨界断面水质连续3年均值达到Ⅱ类以上。

2022年，广州市黄埔区以河长制为抓手，采取一系列措施，使南岗河的水质从劣V类升至Ⅲ类，亲水便民设施不断完善……

“2024年，水利部将持续强化河湖长制，严格河湖水域岸线空间管控，规范河道采砂管理，着力建设安全河湖、生命河湖、幸福河湖，为全面提升国家水安全保障能力作出贡献。”陈东明说。

目前，长江流域推进长江经济带2.5万余座小水电清理整改，消除减脱水河段9万余公里；4.4万个“四乱”（乱占、乱采、乱堆、乱建）问题完成整改。

在黄河流域，上游产水区天然生态系统完整性得到有效维护，流域水土流失面积和强度双下降，黄土高原主色调由“黄”变“绿”，河口三角洲生物多样性明显提高，全流域生态廊道功能显著提升。

距离黄河干流2.5公里的山西省乡宁县枣岭乡驮涧生态清洁小流域，以前每当汛期来临，雨水冲刷，滚滚泥沙便涌入黄河。通过治理，小流域水土流失治理度达到

78.5%，年新增保水量137.8万立方米，保土量14.92万吨，流域内植被覆盖率增至89.7%。

“黄河保护法为推进黄河流域生态保护和高质量发展注入了强有力的法治力量，黄土高原的绿色版图继续扩展。”水利部黄河水利委员会水土保持局生态建设处处长刘志刚说。

江河奔腾，浩浩东流。

杨易华表示，长江委将继续锚定关键命题，完善长江保护水利法规体系；健全协作机制，凝聚保护合力；突出重点任务，推动治江重大问题解决，全力推进依法治江、依法护江。

黄委政策法规局政策法规处处长王庆强说，黄委将加强配套制度建设，加快建立有效衔接、运行顺畅的流域水法规制度体系。同时，全面履行黄河保护法赋予的流域水行政监督管理职责，更好守护母亲河。

**让更多河流成为造福人民的幸福河**

在山西省新绛县龙兴镇站里村，山西省第一大河——汾河从村旁流过，岸边绿草如茵，水清景美。而在5年前，这里时常水面断流，河床裸露。

新绛县水利资源办公室主任李博说，2019年实施汾河干流生态调度前，新绛至河津段经常断流。近年来，通过多水库联合调度、实施地下水超采治理、再生水回用和灌区续建配套节水改造，断流问题基本得到解决，实现了全线贯通有水目标。

▶▶(下转4版)

### 用法治力量更好守护母亲河

长江与黄河，是中华民族的母亲河。

“共抓大保护、不搞大开发”“共同抓好大保护，协同推进大治理”，习近平总书记的一系列重要指示



5月30日下午，张家界国家森林公园十里画廊景区，一批韩国游客在云海峰林前留影。今年以来，张家界境外游客持续火爆，韩国游客占四成以上，稳居境外游客榜首。

邓道理 摄

## 杨广林调研 “三联四建”工作

本报讯（全媒体记者 向文）5月31日，市政协主席杨广林深入永定区南庄坪街道，就“三联四建”工作进行调研。市政协秘书长潘远忠参加。

杨广林一行先后来到澧水河岸、崇实南校门口、市委三号院，调研口袋公园建设、南庄四巷亮化改造，了解小区基层党建和基层治理等情况。随后召开座谈会，听取南庄坪街道、南庄坪社区“三联四建”工作情况汇报、市政协办“三联四建”工作组关于2024年相关项目工作情况汇报。市政协机关、市生态环境局、市税务局、国网张家界供电公司等联建单位就下一步工作开展发表意见。

杨广林对南庄坪街道“三联四建”工作给予充分肯定。他强调，要强化政治引领，高举党的旗帜，建强基层党组织，发挥基层党组织战斗堡垒作用，不断提升群众生活水平；要统一思想认识，压实工作责任，解决好基层工作难点、堵点和群众“急难愁盼”问题，不断增强群众安全感、幸福感、获得感；铺排项目既要着眼长远又要立足当下，实事求是、因地制宜，尽力而为、量力而行，不断增强工作科学性，切实把惠民利民项目做扎实。

全程历时六个半小时

## 张家界直达香港 高铁票昨日开售

本报讯（全媒体记者 刘子京）6月15日起，广铁集团增开张家界西站至香港西九龙站高铁列车往返2列，分别为G6079、G6080次列车。

铁路12306客户端显示，张家界开往香港的首趟高铁列车票于6月1日16时30分开售，二等座、一等座、商务座全程价格分别为769元、1229元、2414元（实际价格以当日购买价格为准）。

列车时刻表显示，6月15日首发当日，上午8时30分，乘坐G6080次列车的乘客将从香港西九龙始发站出发，途经深圳北、虎门、广州南、衡阳东、邵阳、洞口、怀化南、凤凰古城、吉首东等停靠站点，于下午14时52分抵达张家界西终点站，全程历时约6小时30分。

G6079次返程列车将于当天下午15时20分，从张家界西站出发，沿原路返回（增加停靠站点：郴州西），于当晚21时50分抵达终点站香港西九龙。

## 让农村群众少跑腿、少花钱、看好病

龙敏飞

因，既是看中了大医院更好的医疗条件和资源，也是因为这些大医院医保报销流程规范便捷，免除了很多繁琐程序。村卫生室作为最基层的医疗卫生机构，是村民就近就医的第一站。此次国家医保局提出，支持符合条件的村卫生室纳入医保定点，无疑会让村民们在家门口看病更加方便实惠，也有助于推进分级诊疗制度建设。

事实上，目前已有不少村卫生室纳入医保定点，但是在具体推进过程中遇到了不少现实难题。比如，现有村医队伍年龄较大，有些老村医不熟悉医保信息系统的操作。此外，在乡村这个熟人社会，如何加强医保资金的监管，也需要

更加周全严密的举措。由此而言，将村卫生室纳入医保定点，还需打通村医队伍职业素养不齐、相关体制机制待完善等堵点。

多地正在对此进行积极探索。湖南在乡村医生参与等级评定的资格规定中，就有一条是“能够熟练操作村卫生室公共卫生门诊系统，提供门诊统筹医保报销服务”，这为乡村医生今后的业务水平和技能提升指明了方向，也为村卫生室纳入医保定点提供了人才保障。村卫生室纳入医保，释放的是让群众少跑腿、少花钱、治好病的善意，希望各地各部门及时打通各种壁垒和障碍，让这一暖心举措尽快照进现实。

(原载《湖南日报》)

天门时评  
TIANMENSHIPPING

国家医保局24日发布《关于进一步推广三明医改经验 持续推动医保工作创新发展的通知》，明确提出要进一步支持基层医疗卫生服务体系建设，支持符合条件的村卫生室纳入医保定点，方便农村居民就医。

尽管社会各方一直都在呼吁分诊治疗，但当遇到疾病困扰时，大家的首选仍然是大医院。究其原

## 张家界入选“2024全球100目的地”

本报讯（本报通讯员）5月31日，2024湖南国际文化旅游节暨携程全球合作伙伴湖南（张家界）入境旅游大会期间，2024携程口碑榜年度榜单发布，湖南长沙、张家界入选“2024全球100目的地”的地。

2024携程口碑榜年度榜单综合用户真实口碑、全年销量热度、持续品质保证、主题特色鲜明等维度，通过平台亿级数据甄选而出，旨在为全球用户提供旅行指引。此次发布的榜单包括2024全球Top100酒店、2024亚洲Top100酒店、2024亚洲Top100美食、2024全球Top100景点、2024全球Top100目的地等。其中，2024全球Top100目的地根据目的地热度、目的地访问量、目的地搜索量、目的地相关订单数4个维度进行综合评分，择优选取前100。

根据工作安排，中央第五生态环境保护督察组督察进驻湖南省时间为1个月。进驻期间（2024年5月9日—6月9日）设立专门值班电话：0731-82673688，专门邮政信箱：湖南省长沙市A312号信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

值班总编辑/卓志华 本版责编/秦黎霞 版式/胡云

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天阴，最高气温26℃，最低气温19℃